
Handlersvergadering       09-05-2024 / 19.30 uur 
 
Organisatie:     COWS  
Locatie:     Online – middels Teams  
 
Aanwezig:  Pim Visscher, Jan van Elburg, Marion van den Berg, Jan Mondeel, 

Serge van der Zweep, Peter Kole/Nina Kole, Arnoud Spaaij, Wendy 
Bronsdijk, Wendy van Vliet, Johan van der Gaauw, Peter de Rijter, 
Linda Buntsma, Joop Boumans, Karin de Haard, Bianca Langras, 
Erika van der Ham, Ester Kolkman, Sander Wiemans, Didi Woning. 
Thijs Göttmer, Kevin Winterswijk, Peter Lankhuijzen, Jessica Stigter 
en Danique Lagerwaard 

 
Aangemeld, maar niet aanwezig:  Priscilla Augustijn, Paul Kok, Ton van de Laar, Susanne Lejuez, 

Angelique van Swieten. 
 
De notulen zijn gemaakt op basis van wat gezegd is door de aanwezige mensen, sommige opmerkingen 
zijn eruit gehaald omdat deze dubbel zijn vermeld door meerdere personen. 
 
Agenda  

1. Opening  
Om 19.33 uur start de vergadering, Kevin opent de vergadering en deelt huishoudelijke 
mededelingen van de vergadering. 

 
2. Bespreken notulen handlersvergadering 24-09-2024 

(meegezonden in bijlage) 
Er zijn geen op- en of aanmerkingen op de notulen van 24-09-2024. 

 
3. Ontwikkelingen binnen de BCCN 

Er is een nieuw bestuur geïnstalleerd, bestaande uit Gea van Weringh (voorzitter), Marcel van 
Oorschot (secretaris), Ewald Lagerwaard (penningmeester) en Gabriëlle Eijkelboom (algemeen 
bestuurslid). Er wordt nog gezocht naar een vijfde bestuurslid. De overdracht vanuit het 
voormalige bestuur is vrijwel afgerond, met uitzondering van de financiële zaken waar het huidige 
bestuur momenteel nog geen toegang toe heeft; de overdracht daarvan is wel in gang gezet. 
 

4. Financiën BCCN / Jaarrekening COWS 
Tijdens de vergadering heeft Kevin het scherm gedeeld om de balans van het afgelopen jaar door 
te nemen. Uit de balans blijkt dat het eigen vermogen met €18.000 is gedaald. Daarnaast is er een 
daling in de opbrengsten merkbaar. Het is opgemerkt dat elke commissie kostenneutraal zou 
moeten opereren, maar de COWS vertoont al jaren een verlies. Er zijn meerdere oorzaken voor dit 
verlies geïdentificeerd, waarvan een belangrijke ligt bij het onderhoud en de aanschaf van 
materiaal waarvoor ruim €9.000 is uitgegeven. Het is opgemerkt dat de verwerking van deze 
kosten niet correct is uitgevoerd door de voormalige penningmeester. Deze kosten hadden 
geactiveerd moeten worden op de balans en niet volledig geboekt moeten worden in de 
jaarrekening van 2023. 
 
Daarnaast is vastgesteld dat de kosten van wedstrijden niet worden gedekt door de startgelden en 
startfee. Slechts één wedstrijd heeft geld opgebracht, terwijl de overige wedstrijden allemaal geld 
hebben gekost. Een verklaring hiervoor is deels het teruglopende aantal handlers dat deelneemt 
aan promotie- en/of kwalificatiewedstrijden. 
 



Nina vraagt of de boeking van de hekken nog gecorrigeerd wordt. Deze vraag is ook door het 
COWS gesteld aan het bestuur, maar op dit moment is dat nog niet bekend. Wij als COWS zijn 
bezig om de kosten te verlagen vanwege het aantal aanmeldingen voor wedstrijden. Op dit 
moment worden er meerdere plannen uitgewerkt door het COWS, waarbij we ook hulp vragen aan 
de handlers. Daarom wordt er een werkgroep opgericht om de financiële kant te belichten. Hoe 
kunnen we ervoor zorgen dat het huidige COWS kostenneutraal wordt? Er zijn meteen een aantal 
mensen die zich aanmelden. Leden vanuit het COWS zullen hier ook bij aansluiten. Aanmelden voor 
deze werkgroep kan per e-mail (cows@bccn.nl). 
 
Er worden verschillende reacties gegeven: 
- Men geeft aan graag te willen meedenken over de financiële kant van de COWS, maar heeft 

geen idee van de kosten. Daarom wordt als bijlage het bestand toegevoegd dat door 
organisatoren ondertekend moet worden. Het is goed om te weten dat we (COWS) dit bestand 
graag willen bijwerken, maar dat we daarvoor afhankelijk waren van het nieuwe bestuur dat 
plaatsneemt. Met de nieuwe werkgroep zal ook dit formulier worden aangepakt. 

- Het zou allemaal wel wat leuker en gezelliger mogen zijn op de wedstrijden. Een eerste stap 
hiervoor zou bijvoorbeeld zijn om een leuke, gezellige catering te regelen. We moeten er 
samen voor zorgen dat het leuker wordt. 

- Er wordt gevraagd naar een update over de stand van zaken, wellicht kan deze worden 
toegevoegd aan de website. Om kostenneutraal te worden, is het ook nodig dat handlers zich 
inzetten. Kevin geeft aan dat ideeën altijd welkom zijn. We gaan ervoor zorgen dat er meer 
transparantie komt. 

- Er wordt voorgesteld om terug te gaan naar een standaard, met maximaal aantal deelnemers 
voor kwalificatie- en promotiewedstrijden in één weekend. Ook dit idee zal meegenomen 
worden in de werkgroep. 

- We moeten op andere manieren gaan promoten, zodat het ook aantrekkelijker wordt voor 
buitenlanders. Jessica geeft aan dat dit voor de promotie wat ingewikkelder ligt vanwege de 
eis om een startlicentie te hebben. 

- Er wordt aangegeven dat het momenteel onduidelijk is hoeveel tijdswinst er te behalen is door 
het invoeren van een standaard. Dit zal moeten worden onderzocht. Daarnaast geven 
verschillende mensen aan dat werken met een standaard niet motiverend is, en met het 
huidige puntensysteem in de kwalificatie is het invoeren van een standaard niet mogelijk. 

- Jessica meldt dat er een werkgroep is opgericht bestaande uit Wendy van Vliet, Jessica Stigter 
en Danique Lagerwaard, met als doel het aanpakken van klasse 1/2 wedstrijden. Zij streven 
ernaar om deze zomer een plan te presenteren. Dit wordt onder andere gedaan om de 
overstap tussen de huidige klasse 1/2 en promotiewedstrijden minder groot te maken. 

 
5. Bezetting / rolverdeling COWS 

Op dit moment is de COWS niet actief op zoek, maar aanvulling is welkom.  

• Kevin Winterswijk – voorzitter 

• Danique Lagerwaard – administratieve verwerking 

• Thijs Göttmer – materiaal, onderhoud en verplaatsingen hiervan 

• Jessica Stigter – neemt deel aan enkele werkgroepen (klasse 1/2 wedstrijden / juryleden) 

• Noëlle Hoorneman – startlicenties, hernieuwing Rules for Trials 

• Peter Lankhuijzen – neemt deel aan enkele werkgroepen  
 

6. Wedstrijden 2023/2024 
Begin mei '24 heeft Danique naar alle handlers een e-mail gestuurd om te achterhalen waarom zij 
wel of niet deelnemen aan de huidige wedstrijden. Dit was een korte vragenlijst vanuit de COWS 
vanwege het afnemende aantal deelnemers. Uit de respons zijn geen concrete redenen naar voren 
gekomen waar de COWS actie op kan ondernemen (bijvoorbeeld vakanties, honden die te oud zijn, 
etc.). 
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Daarnaast nog wat extra informatie over het NK in Raar. Op dit moment is het veld te nat om te 
maaien, wat wel noodzakelijk is voor het organiseren van het NK. We zijn hoopvol dat het veld 
gemaaid zal zijn voor het NK Kwalificatie, maar als dit niet het geval is, kan het zijn dat we 
gedwongen worden om het NK naar een ander weekend te verplaatsen. 
 

7. Wedstrijden 2024/2025 
Op dit moment staat er nog geen enkele wedstrijd gepland voor het volgende seizoen. We hebben 
een uitgebreide lijst ontvangen van Ron Rogaar en Caroline Visser, en we hebben met iedereen op 
die lijst contact opgenomen. Helaas zijn er nog maar weinig positieve reacties ontvangen. Denk 
hierbij aan redenen zoals ongevaccineerde schapen tegen Q-koorts, of te veel risico vanwege 
blauwtong. 
 
Pim suggereert dat als er ergens een werkgroep voor moet komen, het wellicht voor dit doel zou 
moeten zijn. Dit idee wordt positief ontvangen en er zijn meteen een aantal mensen die zich 
aanmelden. Leden van de COWS zullen hier ook bij aansluiten. Aanmelden voor deze werkgroep 
kan via e-mail (cows@bccn.nl).  
 

8. Aandachtspunten vanuit COWS 
- Wedstrijden klasse 1/2  

Er is een werkgroep opgericht met als doel het organiseren van wedstrijden voor klasse 1/2. 
Het hoofddoel is om nieuwe mensen te enthousiasmeren en nieuwe leden voor de BCCN aan te 
trekken, terwijl tegelijkertijd de overstap tussen klasse 1/2 en promotiewedstrijden wordt 
verkleind. Ook zal de werkgroep zich buigen over vraagstukken zoals hoe je opzet op een 
wedstrijd. 

- Aandachtspunten Course-Director 
We hebben gemerkt dat de taak van course-director vaak wordt onderschat. Daarom zal als 
bijlage worden toegevoegd: "Wat zijn de rechten en plichten van een course-director 

- Hernieuwing jury-opleiding 
De werkgroep 'Juryleden', bestaande uit Sander Wiemans, Pim Visscher en Roy Terpstra, heeft 
een voorstel opgesteld met betrekking tot alles rondom de juryleden. Dit voorstel is ontvangen 
door de COWS, maar kon helaas niet meer worden behandeld tijdens deze vergadering. 
Als je geïnteresseerd bent om jurylid te worden, kun je je aanmelden via e-mail 
(cows@bccn.nl). 

- Clinics 
De COWS is aan het kijken naar mogelijkheden voor het organiseren van clinics. 

- Hernieuwde vertaling Rules for Trials 
De COWS is bezig met een hernieuwde vertaling van de Rules for Trials. 

- Aantal honden per handler NK finale 
Theoretisch is het mogelijk dat men op dit moment met zoveel honden start op de finale als 
men haalt. Is dat wenselijk? 
De meningen zijn hierover verdeeld, de COWS neemt deze meningen mee en zal hierover een 
plan uitwerken.  

- Uitrusting tijdens je run 
Dit staat ook vermeld in de Rules for Trials: een fluit, een herdersstok, een hond, en iets om 
jezelf te beschermen tegen de zon (zoals een pet of zonnebril) zijn toegestaan. Echter, een holle 
buis, een bos sleutels, of een flesje steentjes zijn niet toegestaan. 

- Startvolgorde bij meerdere honden 
Op dit moment wordt bij inschrijving met meerdere honden zelf aangegeven in welke volgorde 
de honden gestart worden. Vinden we dit akkoord? Er wordt aangegeven dat dit niet wenselijk 
is en dat de honden op volgorde zouden moeten starten, waarbij de beste hond uit de 
tussenstand als eerste start. 
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9. Startlicenties 

- Registratie startlicenties 
- Voorstel; Op dit moment worden de startlicenties afgenomen door twee personen die beide al 

3 jaar in de kwalificatie zitten, dit willen we graag aanpassen naar; ‘de hoofdafnemer zit 
tenminste 3 jaar in de kwalificatie’, de tweede afnemer dient wel in de kwalificatie te zitten. 

- Voorstel; Uitbreiding behalen startlicentie; op dit moment kan alleen een startlicentie behaald 
worden bij een startlicentiecentra, dit willen we uitbreiden naar; Het is vanaf heden ook 
mogelijk om je startlicentie te behalen op een wedstrijd van ten minste klasse 2 niveau. Op 
deze wedstrijd dient men minimaal 70 punten te behalen. Men dient wel vooraf (ten minste 
een week voorafgaand) het formulier aan te vragen en aan te geven dat men zijn/haar 
startlicentie op wedstrijd wil gaan behalen. Je geeft dan aan om welke (Nederlandse) wedstrijd 
het gaat. Na afloop van de wedstrijd stuur je binnen twee weken het resultaat per mail 
(cows@bccn.nl), daarna zal je toegevoegd worden aan de groepsindeling. De kosten voor een 
startlicentie blijven gelijk. 
Haal je, je startlicentie niet? (Haal je minder dan 70 punten). Dan dient de aanvraag (en 
betaling aan de BCCN) opnieuw te worden gedaan. 
 
Hier wordt aan toegevoegd dat startlicentiecentra blijven bestaan. Wanneer men zich aan wil 
melden als startlicentiecentra dan kan er een mail gestuurd worden naar cows@bccn.nl. Dit 
zal dan binnen de COWS worden besproken. 
 
Er wordt op dit moment niet gestemd. 
 

10. Incidenten lopend seizoen 
Dit seizoen hebben zich een aantal incidenten voorgedaan waarvoor sancties zijn uitgedeeld. 
Hierbij valt te denken aan situaties waarin men niet in staat was om een vervanger te regelen voor 
de opzetbeurt. Dit is het afgelopen seizoen meerdere keren voorgekomen. 

 
11. Omgangs- en fatsoensnormen 

De COWS geeft aan dat de manier waarop er met elkaar wordt omgegaan en gecommuniceerd 
soms buiten proportioneel is. Benader mensen op een manier zoals je zelf ook benaderd wilt 
worden en laat anderen in hun waarde. 
 

12. Klachten, hoe dien je deze in? 
Klachten, op- en of aanmerkingen, vragen of opmerkingen over startlijsten of andere zaken. Deze 
graag per mail (cows@bccn.nl) doorgeven en niet via Whatsapp, Messenger of dergelijke. De 
COWS staat open voor een kritische noot, maar de positieve noot is ook welkom. 
 

13. Rondvraag 
Zijn er mensen die op voorhand al vragen hebben voor de rondvraag? Mail deze dan vast naar 
cows@bccn.nl. Op die manier kunnen we het meenemen in de vergadering. 
Karin; mag er in de handlersvergadering niet gestemd worden? 
Kevin geeft aan dat, daar op dit moment wat onduidelijkheid over is. Vanwege het nieuwe bestuur 

leggen we daar voor nu geen druk op en zal het meegenomen worden in de volgende 

handlersvergadering. 

 

Zowel Sander als Pim geven aan zin te hebben in de werkgroepen, willen beide meehelpen en 

complimenteren de COWS voor hun inzet. 
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Peter L voegt toe dat er nog gezocht wordt naar vrijwilligers voor zowel het NK kwalificatie als het 

NK promotie, denk dan aan schrijvers en course-directors. Aanmelden kan door een mail te sturen 

naar cows@bccn.nl 

 
14. Sluiting vergadering. 

21.41 uur vergadering sluit 
 


